

产城融合 产融结合 宜居宜业

惠山开发区金秋招商月硕果累累

经过十多年的发展，无锡惠山开发区综合实力已跃居江苏省级开发区前6强，迈入全省科学发展水平较高开发区行列。9月26日，惠山开发区“金秋招商月”开幕式暨先进制造业主题推介会拉开帷幕。招商月期间，惠山开发区聚焦高端装备制造产业集群、智能制造产业集群、生命科技产业集群、新型能源材料产业集群、现代服务产业集群等五大产业集群，举行先进制造业项目集中签约、科技金融合作、项目集中开竣工等六项重点主题活动，总投资超330亿元的65个项目成功签约，总投资181亿元的11个项目将开工建设。

高艺



引进一流人才，催生一流项目

9月26日的先进制造业主题推介会上可谓大咖云集。来自派思集团、德迩集团、嘉浩控股有限公司、清华大学、日本贸易振兴机构、无锡日商会俱乐部、无锡韩国人商会、西班牙蒙德拉贡上海代表处、上海元贵资产管理有限公司等海内外300多位客商代表齐聚惠山洽谈投资，共谋惠山未来发展宏图。

现场签约总投资2.5亿美元的香港智能冷链项目、总投资25亿元的美国氢燃料电池项目、总投资10亿元的派思燃气轮机项目、总投资1.5亿美元的美国如果新能源智能制造项目等总投资超百亿的

25个项目，这些项目的签约必将为开发区高质量发展、打造“高端开发区”凝聚新的蓬勃动力。

惠山开发区历来把人才资源作为第一战略资源，已累计引进诺贝尔奖得主康斯坦丁·美英加三国院士麦德华教授等12名中外院士，建立了8家院士工作站。在此推介会上，由中国科学院院士、瑞典皇家工程科学院外籍院士，清华大学教授卢强院士领衔，无锡金卫星实业有限公司承接的卢强院士工作站正式揭牌，这是开发区第9个“院士工作站”，为开发区科技人才发展里程添上了浓墨重彩的一笔。

汇聚生命智慧，共创健康未来

9月29日，作为惠山经济开发区第七届金秋招商月的分会场之一，“汇聚生命智慧·共创健康未来——2019惠山生命科技产业发展大会”在无锡艾迪国际会议中心举行。大会分为“硅谷—惠山生命科技创新创业项目推介会”和“成熟产业化项目精准招商说明会”。

硅谷—惠山生命科技创新创业项目推介会上，瀚海（无锡）生命科技国际创新港作为惠山与瀚海硅谷的合作平台进行了签约。作为中国首个建立海外孵化器的园区建设运营机构，瀚海集团成功搭建了中外生物医药产业科技、信息交流和国际孵化服务的平台生态，构建起国际创新创业生态网络和全球跨境孵化加速体系。瀚海（无锡）生命科技国际创新港的落户，将建立

瀚海硅谷加速营初期孵化项目输送国内进行再孵化的海外双创通道，助力惠山生命园对接全球创新引擎、引进全球优秀项目和团队。

在生命园产业港三四组团竣工交付及生命园开园十周年庆之际，成熟产业化项目精准招商说明会现场，为CASI抗肿瘤创新药、保诺科技研发中心等12个签约项目举行集体入驻启动仪式。12个入驻项目投资总额达45亿元，产后年产值将达60亿，为惠山生命园的产业升级注入新鲜血液，并使惠山生命科技产业能级超百亿逐步化为现实。

大会的成功举办，推动惠山生命科技的产业布局更上一个新台阶，产业体量得到有力扩充，产业质量得到有效提升，产业高质量发展之路向前迈出坚实一步。

兴融入产、兴产促融、产融共进

10月9日上午，“兴融入产、兴产促融、产融共进”惠山经济开发区第六届“盈在惠山”科技金融大会暨无锡惠合产业发展母基金启动仪式举行，探讨金融与产业的协同共生，探索区域产业更高质量的可持续发展之路。大会上，惠合产业发展母基金正式启动，开启了一村资本、苏民投、元禾重元、国新科创、中银国际等市场一线投资机构的入库，以集聚战略产业领域资本方、机构方，推动金融与产业的深度协同。

承继2018年的产业金融“智库”（第一批）专家成员授牌，今年第二批“智库”将进一步延续，集聚十二位金融行业领袖与龙头企业，丰富开发区专家外脑，发挥“智库”在金融创新、产业发展、产融结合等多领域的优势，为区域产业与金融高质量发展提供智力支持和创新保障。

第六届“盈在惠山”投融资对接会重点聚焦智能制造、物联网、生命医疗等新兴产业领域，12家

优质企业参与其中，集聚20家市场一线股权投资机构及银行等金融机构，为资本方与优质项目方搭建了深度交流的平台，通过进一步沟通交流，最终实现共享共赢。

此次科技金融大会见证了总计10余项产业基金、重大项目签约，签约总额超过百亿元，形成了多方战略合作态势，推动实现互利共赢的大好局面；搭建了与各方交流合作的平台，推动惠山经济开发区的金融战略布局更上新台阶。

集聚创新动能，共筑智创高地

10月11日，“智创惠开慧享未来”2019无锡惠山经济开发区创新创业大会，汇聚了来自海内外石墨烯新材料、智能制造、信息技术、光电等新兴产业领域的行业重量级专家和创业先驱者近280人参会，共同分享产业化应用新成果，共同交流产业创新发展新理念，共同把脉产业高质量发展新路径。

大会现场，注册资本2.5亿美元、标志皇包车由跨境电商切入全球游的增资项目，注册资本3600万美元、主投IGBT研发中心的赛晶半导体科技项目，增资3000万美元的变频大尺寸智能触控屏项目等8个重点合作项目举行了集中入驻仪式，8个入驻项目新增投资总额35.65亿元，其中包括3.16亿美元外资。这批高端优质项目的成功入驻也将为开发区高质量发展凝聚新的蓬勃动力。

主旨演讲环节，诺贝尔物理学奖得主、英国皇家学会院士康斯坦丁·诺沃肖洛夫爵士、皇包车（无锡）旅游管理有限公司创始人及董事长孟雷等5位创新大咖分别围绕石墨烯产业国际形势展望、旅游业新趋势等前沿主题发表



了精彩的主旨演讲，为现场带来一场高端的创新思想盛宴。

三个平行分会场聚焦海内外创新创意项目路演，为参会嘉宾分享了石墨烯新材料、智能制造产业发展，集中展示产业创新特色和前沿技术成果。

都市品质，美好惠山

10月15日上午，2019惠山新城第七届金秋招商月现代服务业招商大会举行，此次活动以“都市品质、美好惠山”为主题，围绕宣传开发区服务业投资环境，集中展示了服务业发展成果。

会上，开发区服务业管理局、无锡惠山软件园，以及无锡力合科技孵化器有限公司分别围绕惠山新城服务业发展、惠山软件园投资环境、数字信息产业园营商环境

作推介。

深圳市城市规划设计研究院副总规划师、设计三所所长孔祥伟先生对惠山新城的规划发展和城市功能的提升提出了自己的见解。清华大学博士、国家973首席科学家、江苏数字信息研究院院长，深圳清华大学研究院科委主任刘岩先生在会上探讨分享企业科技创新发展，他相信园区依托深圳清华大学研究院和力合科创的背景，必

将培育更多的优质企业。

大会现场，总投资20亿元的新城核心区域综合体项目、总投资20亿元的2号高端商务项目、总投资5亿元的6号高端商业休闲项目、总投资1.5亿元的金英雄通用航空项目以及总投资2000万元的互联网商务平台项目等10个新型服务业项目签约落户惠山新城，为开发区高质量发展凝聚新的蓬勃动力。

